本版主编 贾涤非 编辑 车丹萍

吉林农民"免耕播种"肥黑土

●新华社记者 郭翔

无际的田野上,免耕播种机一字排开作业,"合作社 经营的440公顷土地从2014年起采用免耕播种法, 通过宽窄行种植方式,公顷产量达到1.3万公斤" 吉林省梨树县卢伟农机专业合作社理事长卢伟说, 新的耕作方式既增产又保护黑土地。

吉林省拥有肥沃的黑土地,是世界三大"黄金 玉米带"之一,但多年来"掠夺式"的农业生产方式, 让肥沃的黑土地"疲惫不堪",黑土层越来越薄、犁 底层越来越厚、化肥越用越多、土壤越来越板结。

"播种机上的刀片切开土壤,划出播种和施肥

度化轨道。

宁夏开始实施

农村扶贫开发条例

新华社银川5月1日电(邹欣媛 史

晏)从5月1日起,《宁夏回族自治区农村 扶贫开发条例》开始施行。这是宁夏首部

针对农村扶贫开发的地方性法规,标志着

宁夏扶贫开发工作步入法制化、规范化、制

已减少贫困人口290万人,到2018年建档

立卡的58万贫困人口将全部脱贫。但长

期以来扶贫开发主要依靠行政手段推进,

未从法律层面予以规范。今年3月宁夏第

十一届人大常委会第二十三次会议表决通

村扶贫开发规划纳入国民经济和社会发展

总体规划。同时,各级政府应当支持和引

导贫困村和贫困户发展优势特色产业,对 贫困户发展优势特色产业的,给予补助或 者贷款支持;对扶贫对象创业的,在项目、 资金、技术、服务等方面予以优惠和支持。

另外,宁夏还将重点对农村贫困户子女接

受学前教育、高中阶段教育的,给予免费和 补助;接受中、高等职业教育的,给予家庭

扶贫助学补助;接受技能培训或参加劳动

病等陷入暂时性贫困的农户提供救助;将

丧失劳动能力、无法通过实施扶贫项目和

就业实现脱贫的贫困人口纳入最低生活保

实现脱贫的贫困县、贫困村、贫困户,享受的

扶贫优惠政策可以保持不变;在规定时限内

未实现脱贫的,主要负责人将被问责。

《条例》规定,县级以上政府对因灾因

根据《条例》,经考核验收按期或者提前

预备制培训的,给予生活费补贴。

障体系,并提高农村低保标准。

《条例》提出,县级以上政府应当把农

过《宁夏回族自治区农村扶贫开发条例》。

据了解,从"三西"扶贫开始,宁夏目前

当前,东北已开始玉米等大田作物播种。一望 轮子来压实,播种、施肥一次完成。"卢伟采用的免 蚓对于疏松板结的土壤作用巨大,玉米的根系可以 耕播种法使大量秸秆残茬覆盖地表,让植株烂在地 里当肥料。

> "对农田实施少耕、免耕,秸秆像棉被子一样盖 在大地上,直接播种子和肥料,根系发达,植株健 壮,保证出苗率。"梨树县农业技术推广总站站长王 贵满说,免耕播种培肥地力、蓄水保墒,"缓解了春 旱这个老大难问题"

免耕播种等保护性耕作方式"约"来了蚯蚓。 "实行保护性耕作的土地,平均每立方米有蚯蚓60 多条,而传统精耕细作的土地,只有五六条蚯蚓。" 的位置,之后种子和肥料进入预定区域,紧接着用 王贵满说,蚯蚓数量是土壤生态恢复的"指标","蚯 根茬还田免耕播种技术模式,每公顷补贴300元。

扎到1米多深,可以获取更加丰富的养分,所以产量 更高、品质更好"。

圁

免耕播种等保护性耕作、精选优良品种、病虫 害综合防治……多种农业科技的"集成"应用让卢 伟尝到了增产的"甜头","这一套高产高效技术组 装配套集成,大大降低了天气、病虫害等对农业生 产的影响"

吉林省从去年起实施以秸秆还田和免耕播种 为核心内容的保护性耕作技术作业补贴,对秸秆还 田覆盖免耕播种技术模式,每公顷补贴450元,高留

新华社拉萨5月2日电 (记者刘洪明)湿地面积位居 全国第二位的西藏自治区日前 又迎来新机遇,比如娜若、洛 隆卓玛朗措、琼结琼果和曲松 下洛国家湿地公园(试点)已 正式通过国家林业局验收。截 至目前, 西藏国家湿地公园 (含试点)达到14处,对于完 善湿地保护体系和建设国家重 要的生态安全屏障具有重要推

记者近日从西藏自治区林 业厅获悉,比如娜若、洛隆卓玛 朗措、琼结琼果和曲松下洛湿 地的面积分别为6186.9公顷、 3263.71 公顷、1302.71 公顷和 4653.8公顷,均规划有保育 区、合理利用区、恢复重建区、 宣教区和管理服务区等5个功 能分区。

卓玛朗措是国际河流怒江

国家湿地公园试点 徙路线的重要节点。公园区域 费4800余万元,在那曲地区

西藏新增4处

还是洛隆县居民生产与生活的 和怒江流域的可持续发展具有 重要示范意义。

"这4处湿地公园获得批 准,可为我们增加保护与建 设的投入力度,进一步完善 雪域高原的湿地保护体系, 对于保护生物多样性和生态 恢复极其重要。"西藏自治 区林业厅野保处副处长张虎 成说。

记者了解到,为更大程 的重要源头,其优良的水质、多 度保护生态, 西藏自治区自 样的湿地生境使其成为候鸟迁 今年起利用3年时间投入经 保护体系。

申扎县、日喀则市定结县和 重要水源地,对于保障洛隆县 山南地区浪卡子县试点开展 湿地生态效益补偿机制,逐 渐提升试点区域湿地生态系 统的健康水平。

西藏湿地集中分布在西 北部的那曲和阿里地区,那 299.3万公顷。近年来,西 藏还不断推动湿地保护体系 建设,目前已初步形成以自 然保护区为主体, 国家湿地 公园、国际重要湿地和国家 重要湿地等多种方式的湿地

"铁拳治违"洮北众志成城

(上接一版)聊工作、聊生活, 动拆除了自家的违章建筑,还 了解他们的困难,帮助解决他 们的实际问题,既是拆违工作 的宣传员,又是解说员,引导广 大群众积极配合拆违工作, 演 绎了一曲曲"主动拆违"的和 谐乐章。

镜头回放"同志,那边有顺利进行,洮北区委、区政府主 个铁栅栏,算不算违建。"居 要领导率领涉事部门就城市 住在老月华小区的蔡大爷在拆 违小组的宣传引导下,不但主 进行学习考察,并结合洮北实 席卷而来……

当起小区违章建筑的监督员。 "您放心大爷,只要是违建,就 必须拆除。"区农机管理总站站 长程永航的回答斩钉截铁。 新闻背景 他山之石,可以

攻玉。为推进"拆违打非"工作 "拆违打非"工作,专程赴四平

手工程";在工作落实上,强化 "一抓到底";在督促检查上,实 行"一票否决"。同时,加强相 关政策宣传力度,通过电视、报 纸、网络设立专题、专栏,在城 区主要道路创设固定宣传标语 等宣传手段,营造了打击违法 建筑的浓厚氛围。

际制定了行之有效的运行机

制。在组织领导上,落实"一把

这是一场顺应民意的治理 保卫战,这是一场全面提升的 成果攻坚战。"铁拳治违",洮北 众志成城,一场举全区之力坚 决打赢拆违攻坚战的大潮,正

紧紧抓住做合格党员这个关键

(上接一版)

持干事创业、开拓进取的精气 神,平常时候看得出来,关键时 刻冲得上去。我们正在从事前 无古人的伟大事业,需要党员以 天下为己任、以人民为信念,需 持共产党人的正义感、是非观和 已经吹响。全市广大党员要讲 要党员敢于担当、勇挑重担,用 新的发展理念开拓发展的新境 糊、在诱惑面前不心跳、在歪风 白城新一轮振兴发展中奋发有 界。在平常生活和工作中,党员 面前不手软,才能在关键时刻靠 为、建功立业。

应当时时处处当表率、做模范; 世界,加强党性修养,时刻用党 做合格党员,必须始终保 面对急难险重任务,应当冲在最 前面,哪里最需要、哪里最困难、 哪里最艰险,就出现在哪里、战 斗在哪里,永远让群众看到党员 身先士卒的身影。只有时刻保 原则性,才能在责任面前不含

得住、信得过、顶得上。

"世间事,做于细,成于 "做一名合格党员,就是要 坚定理想信念不动摇,明辨大 章、用党员标准要求自己,时刻 自重自省自警自励;就是要老 老实实做人、踏踏实实干事 "十三五"规划已经开局起步。 全面建成小康社会的决胜号角 党性、重品行、作表率,在推动



全国各地迎来"五一"返程客流高峰。 5月2日, 旅客在江苏苏州火车站候车大厅内等候乘车。 当日是"五一"假期的最后一天,全国各地迎来返程客流高峰。

新华社记者王建康摄

變有凹有田田郎郎

优惠条件:半年内免收租金 创业业种: 社会服务业+新兴业态

现有4F、7F部分空间可灵活分割 大至1200平

中润购物中心 成功企业

金百合、卡西里 金字塔影院、中智超市

> 六桂福珠宝 舞极限街舞

下一个成功者就会是你!

我们唯一缺少的是你的梦想+行动! 你能翻多少筋斗就给你提供多大的舞台!

18343659777

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址:白城市中兴西大路43号 白城周末编辑部:3340401

时政新闻记者部:3327847

社会新闻记者部:3323647

邮政编码:137000

总编办(传真):3340153

一版编辑部:3340384 白城新闻印务有限公司承印:3333467

二版编辑部:3340142

三版编辑部:3341760

摄影部:3324789

报纸投送质量举报电话:3325560

零售:0.80元

打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153